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Csütörtök■ sen lapok minden h*tei 
aégysier, a. ro. kedden, rsntör­
tökön, pent, és vasam. Jelennek 
meg. Előfizetési ar félévre 
Buda-pestcn ház hoz-bordással 
5 ft., Postán bontékhan belen­
ként kétszer küldve (> ft 2-t kr, 
négyszer küldic pedig 7 ft 
12 kf pp. A hirdetmények min­
den négyszei hasabozott apró- 
betiis sorúért vagy ennek helye-
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ért 5 es. kr. i kettős t,.-.sau
rsréri p^lts K p kr fi/H-t iis. 
Elé fi aetbetnf he %-ten a 
kladobhalaíban, hatvani nt« 
ozat Morva'L-ha/ban ÖN:llk 
szám suti foidsii'it, vs minden 
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a v s i t r I a I Mrod.tismba $ 
külföldié »eeeodd pet-Unyok 
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HA6YANAMZÁ6 ée RROII Y.
A nmgu magyar kir udv. Kamara Nádszegen ellenőrködő sómázsa- 

inester Lac ke nb a Cher Fercnczet hasonló tisztminőségben Szatmárra 
helyezte állal; továbbá a mitlroviczi k. szimatainál megüresüll mázsáiéi 
állomásra Miszlcr Mátyás oltail gyakornokot alkalmazta.

köyetválasztAsok.
A lapunkban már közlőit rálasztásokhoz legújabban 

Járullak :
Káptalanok közöl: szathmári (körete Biró László 

kanonok ) eperjesi g. k. (körete Duchnorich Sándor őrka­
nonok.)

Kir. és bányavárosok közöl ; Nagybánya (kÖTOtei 
Lsansz Istrau vbiró és Breuer Lajos Tál. polgár.)

így tehát mostariig tudva van : káptalani választás 14 
megyei 52 , szab. kerületi 4, kir. ’s bányaváros! 37.

(Hé ra van e szerint még káptalan 11, szab. kerület 1, 
kir. 's bányaváros 12.)

Megyék.
MOSONYBÓL. M. Óvár, (oct. 25ikei közgyűlés.) Har­

madik évnegyede , hogy a nyájas olvasót, e lapban politikai 
életünk jelenségeiről ludósitui szerencsém van. Ez idő le­
forgása alatt, egyszer sem tevém ezt oily boldogító érzéssel, 
mint Jelenleg, midőn adott Ígéretem szerint az octob. 18 tar­
tott követváiasztási gyűlésünk fonalán tollat emelve közlöm 
azon általános lelkesedést, mellyel megyénk közönsége a 
haza legérdemesb fiának nyujlá be legszentebb áldozatát. — 
A megye színe, városunk hatósága a magáncsaládok vénei és 
ifjai egymással vetélkedve versenyzének a kedves vendégnek, 
megyénk jövő országgyűlési első követének, gr. Széchenyi Istv. 
ő excellentiájának fogadásában. Ha átlói nem tartanék, hogy 
gyenge ecsetemmal az ünnepé y magasztos k -pót beárnyé­
kolom, elmondanám : mint lelkes ült fel tevékenységre min­
denki, öreg és ifjú kitárni karjait a magyar trón, haza, ’sa'- 
kotmányos szabadság védangyala előtt. Az imádott féifi 
October 24kén, délit áni 5 óra tájban a polgári katonaság 
süiü taraczk-és puskaropogásokbau nyilatkozó hódolata , a 
megye színe, városunk népe öröm-riadozásai között megér­
kezett. A megye reudei főtiszt. Szus’cs György, győri kano­
nok ur szokott szabatos szónoklatában uyilvániták ö excel - 
lentiájánik tisztelelöket. Az ihlett szivek érzelme híven lőnek 
tolmácsolva a szónok által, 's különösen meghaló volt azon 
kifejezés , hogy : „midőn politikai életünk jelen fejleményei 
között ő excellentiáját a megye országos követének válasz­
totta, megadá hálája Jeléül ő excellentiájának 's benne a 
honnak azt, mivel tartozott,'s mmél többet nem adhatott. — 
Elhallgatom itt ö excellja velős válaszának részleteit, csu­
pán azt jegyezve meg. miszerint általa azon országos hitben 
erősödőnk meg, hogy ő a magyarnak annyira szükséges kién 
gesztelő politika embere, mellynek áldozni hivatása szerint 
Jó és bal sors közölt egyaránt kész — Ő az, ki épit, mim-, 
kál, gyűjt, koczkáz életével ’s. a közjóért áldozza napjait. Ő 
az, kiről a ködővel elmondhatni:

,'Laogeszcnek teremtő ihletése 
Ösvényt lobbant sötét homályokon ,
Min eddig jóslelkfink csak sejtve kéie,
Fénnyé villan a derült homlokon,
Elm» je huvár nyilai a let titkába vágnak 
Veeér-szövetuekúl az ész 's világnak.4<

Ünnepélyes vigaszszal távoztunk el c nagy féifiulól, ’s ekkor 
városunk már fényiengerheu úszott, melly mellett szűnni nem 
akaró örömiiadozásokkal tolongó néptömeg között, egy, a 
megye ’s város r.lőbbkelőiből álló számos fáklyás csapat esti 
zenével tiszteié meg a nagy hazafit. A magasztos érzelmek 
tolmácsa rendeink nesztora t. Szálé János táblabiró ursziv- 
rehaió beszéddel üdvezlé a megye választottál. Megható volt 
tapasztalni azon buzgóságot , melly a tisztes ősz férfit, 
— ki a haza sok derült és viharos napjain át olly szép korát 
élte kérésziül az emberi éleinek — cbeli megbizásábani el­
járását Jellcmzé. — A forró tisztelőinek tárgya ö excellja sze- 
lid-nyájasau bocsátkozott a tisztelgő körbe, buzdítva minden 
Igaz honfit a békés haladás szeretőiére, ’s párioskodások he­
lyett a mindig eredményes kézfogás és vállvetésre, melly 
buzdilásnak hálás elismerése zajos telszés és kitörő éljen ki­
áltásokban nyilatkozott. — Másnap, a megbizólové! ’s követ- 
utasítás átvételének napja vLadt reánk. Mélt. gróf főispán ur 
válaszlmányilag lett meghívás következtében, a feszült figye­
lem- ’s édes megillelödésscl várakozó rendek közepeit— gr. 
Széchenyi István kíséretében megérkezvén, az összes megye 
tisztelet- ’s örömnyilaikozaiának lelkes üdvezleiévcl fogad­
tatott. Érzették a hazaszeretettől lángoló rendek, hogy a 
hazsfiiii kötelességek legnemcshikét teljesítették, midőn ő 
excelját, kit a magyarok ncmiöje országunk boldogiiására 
rendelt, köveljöknck megválasztották. Azért mély volt az ér­
zés, melly a zsúfolt teremben minden szivet átjárt, lelkes 
volt az üdvözlő nyilatkozat, ’s a hálateljes hon örömnyilat­
kozatának legkellomosb viszhangja. — E közben mlgos fő­
ispán ur az elnöki széket elfoglalván, érzékenyen adta elő a 
jelen közgyűlés tárgyát, hogy af. h. 18, tartott követválaszlás

következtében, a megye drága választoltjának , gr. Széchenyi 
István ö excellentiájának a megbízólevél ’s követutasilás át­
adassuk. Megteve ezt mlgos főispán ur, azon ünnepélyes 
kijelentéssel, miszerint tudja, hogy midőn eboli kötelességé­
nek eleget tesz, a rendek legszentebb érzelmét érinti, ’s 
szíve mélyéből szól, midőn kijelenti, hogy biztosb kezekbe 
őzen nagyszerű eszközeit az összes megye bizalmának leten­
ni nem lehetett; mert ezáltal a haza páratlan fiának olly tér­
re lépése eszközöltetik, mellyen ö, szive és esze hatalmával, 
nemcsak Moaonymegye, hanem az összes haza, sőt a pol­
gárosodott világ igényeit karolandja fel. Erre Szusics kano­
nok ur ö nagysága kijelenté, hogy midőn Moaonymegye ő 
excellentiáját köveiül mcgválaszlá, átalakulásunk logjclouté- 
keuyebb korszakában legitdvösb szolgálatot teve a közügy­
nek. A helyeslő szózat, melly ezen nyilatkozatot kisérőleg a 
teremet átharsogá, fennen hirdető egyszersmind , hogy a fő­
tiszt, szónok ur egész Mosouymegye meggyőződését tolmá­
csoló. Most a haza fiúi érdemekkel diszlö első követ gróf 
Széchenyi István ö excellja emele szót, a beállott nagy csend, 
az arezokon jelentkező komoly figyelem meglepő ünnepé­
lyességet kö csönzött az egésznek. Hiszem, nem teszek kel­
lemetlen dolgot a nyájas olvasóra nézve,ha a Jelesstatusférfl- 
unak nyilatkozatát, mennyiben azt előadása után feljegyzem, 
egész terjedelmében közölni sietek : „Mlgos főispán ur! t. kkrr I 
Mosouymegye annyi barátsággal, annyi izirességgel Tett körül, 
hogy azt viszonzó köszönetben szót vesztegetni nem akarok. 
Legyenek kegyesek azonban megengedni, hogy némellyeket 
igazolásomul előadni bátorkodjam. Azt hibáztatják bennem 
«okán, hogy sokszor beszólok magamról ; ki vagyok téve, 
különösen az újabb időben a gyanusilások minden nemeinek ; 
pedig nem él szivemben más vágy, mint az, hogy a haza 
emelkedjék. Politikám iránya megkívánja, hogy az alsótáblá­
nál öszpontoiitsam tehetségemet. Tövises a pálya, de ezt 
megszoktam mint katona, ’s érzőm az évek hosszú során 
mint politikus. Arra, hogy e tövises pályára lépjek, nem más 
szolgáltatott okot, mint a haza szeretete. — Országunkban 
pártok léteznek, ’s ez nem szerencsétlenség, mert ez által 
idéztetik elő a súrlódás, melly eszközli, hogy nyerjen a való, 
’s a nemzet vetkőzzek ki szennyeitől; do a párt-rersenyges- 
nek árnyoldala — a szenvedély tüze — felszökött emészteni 
mindéit. Ott c külföd példája; hol a pártok elfajulnak ’s dü­
höngnek a vész közepeit egy haicizdik áll elő , mint nyer­
tes. - Fájdalom ! hazánk a szükséges kézfogás ’s vállvetés 
helyett, a szó szoros értőimében pártokra szakadt,’s innét 
van, hogy ezen a természettől annyira megáldott és oda ren­
delt hon, hogy a Icgviráazóbb legyen, minden tekintetben 
még most is annyira hátra van. Sokan a közanya sze­
relmétől elragadott érzelgésekbcn suhversionalis ideákat 
teremtitek elő, mellyek mint árrész sodorják a tömeget. 
Megvallom, vannak, kik tehetségben felülmúlnak, de függet­
lenségemet tekintve páratlan vagyok , azért leghasznosb le- 
he'ek.az akarok lenni, mert hosszas szolgálatom alatt gyűjtött 
tapasz alásom ellenállhatlanul int, hogy ójjam a hazat a fe­
nyegető veszélytől. — Nem iugeiiiliséget idézni elő , hanem 
közel tcst eszközleni lelkem tiszta szándoka; ki felőlem más- 
kint Ítél, az félreért. — Az átalakulás progressusában 
nemzetemet feltartóztatni nem akarom , a kor halad , benne 
a pártok élete időről időre elevenebb; most nem mondom 
akarni hanem csak gondolni is, hogy no tegyünk semmit: a 
legnevetségesb satyra. Vannak ollyanok is, kik azt mondják, 
hogy a kormány által vagyok felszólítva az alsóláblánáli fel­
lépésre, én pedig ellenben határozottan kimondom,hogy ezen 
eszme, ezen akarat Széchenyi Istvánban ébredt fel csak. Tu­
dom, mvel tartozom az uralkodó dynastiáuak, ismerem kö­
telességemet a kormány iránt, de ismerem szinte, és minde­
nek e őtt tisztelem azon hazafiúi kötelességet, mellynek ér­
zete lelkemben él a kedves haza iránt. Hányszor vetették már 
szememre, hogy ha igazán szerelném nemzetemet, hivatalt 
nem fogadtam volna el; hányszor volt mondva, hogy a hiva­
tal bennem minden függetlenséget megsemmitett. Én pedig 
érzem,hogy független vagyok mindenben, de a közjótól igen 
is függő vagyok , mellynek tehetségemet szolgálatra-felhivé 
ügye eszközlé azt is, hogy hivatalt vállaltam. — Már meg­
vagyok győződve, hogy politikáin sokak előtt arcanum, ’s 
nem tehetek róla, hngy politikámnak arra, hogy haszoos le­
gyen, ollyannak kell lenni, hegy irányzatát mindenki fel ne 
foghassa. De kérdem : van o abban titok , hogy én, kinek e 
hazában annyi javadalmai, ’s a születéstől illy magas állása 
van, crnycdetlenül szolgáljak, a kötülmények fejleménye 
szerint. Az elölt, mig castok léteztek az országban, szolgál­
tam mint legüdvösbnek hittem; most az egység érdekét 
minden ember becsülni kezdi, a hon összeforr,’s a nagy czél- 
ra nézve , mellyel elérni óhajtunk, nincs véleménykülönb­
ség, de ezen czclt csak ovatos elhaladással, csak alkudozva 
fogjuk elérhetni. A nem-indulás eredményt, sikert nem esz­
közölhet, sőt jelenleg már veszélyes is leltet, valamint veszé­
lyes a lúlhajtás. — És ez az. mi engem, a hazafiéi szolgála­
tok egy czélszcrücn felhasználható, ’s a hazára üdvösen hat­
ható nemere szólít fel hatalmasan, f.zéiom őrködni, és küz­
deni apály és dagály ellen , ügyes révészkint, minden szelet 
felhasználva. Buzdítani fogok hol szükséges, csilapftani hol 
ezt a dolog fermészete megkívánja, egy szóval: kötelessé­
gem leend, a nemzet-erőt olly vágásokba vezetni, mellyek 
bizonyosan czélhoz visznek. Ebben hivatalom nem akadá­
lyozót , sőt, tudom, csak könyilő eszközül szolgálhat. Meg 
vagyok győződve, hogy azon szolgálatok után, mellyeket

olly hosszú idő alatl a hazának teltem, bizton elvonulhatnék, 
s a kályha mellé ülhetnék pihenni a fáradalmak után, a nél­
kül hogy valaki ezért heréitek nevezni feljogosítva lenne; de 
ezt most, midőn az ország jövőjének jobbra vagy balra’kell 
dőlni, nem lehet tenni, én tenni nem fogom. Politikai pályám 
tisztán áll. — Némellyek aílectálják, hogy nem értik politiká­
mat ; annak azon egyszerű ’s világos oka van, mivel sokak 
hazafiúságának forrása nem tiszta; illyen forrás a megbán­
tott hiúság, az irigység, ’s bosszúvágy. Meg fogok felelni e 
megye bizodalmas várakozásának , ha ezt nem tehetném, le­
gyenek a rrk hajlandók annak tulajdonítani, hogy gyakran 
legszebb reményeink meghiúsulnak. Meg fogok mérkőzni 
minden viszontagsággal, melly kötelességem teljesítése ebbe 
gördúlend , mert czélt érni csak igy lehet. Sokat szólhatnék 
még, hanem a rrk türelmével visszaélni nem szándékom, zá­
radékul csak azt mondom , hogy nemcsak egyes megbámá- 
tások ellen, hanem bár miily szigorú körülmények közöli 
kész vagyok és maradok, ha szükség leend, vérrel is védeni 
a hon és Mosouymegye becsületét.“ — E mély ’s jelenté­
keny tartalmú nyilatkozatát ó excellentiájának a közhelyes- 
léi lelkes és szűnni nem akaró kifakadásai kiserék. Az üröm­
iül áthatott rrk éljen kiáltásainak izüntével mltsgos gr. For- 
gach Auguszt pozsonyi kanonok ’s táblabiró úr bátor ’s kel­
lemes szónoklattal emelé ki a többi között, hogy ha Mosony- 
megye megbizólevelét, mellyel ez úttal 6 excelleutiája át­
vesz, csak 300an Írták volna is alá, meg van arról győződre 
minden becsületes magyar, hogy ö exccllentiájánok követsé­
get milliók kívánják, ’« a rendek nevében azon hazafiúi buz- 
góságért, mellyel az országos kívánságot felkarolta , forró 
köszönetét szavazott. — Ezek után Kroner Lajos másodkö­
vet, a n egye bizalmával most másod Ízben megajándékozott 
első alispánunk, érzékenyen megköszönvén a rendeknek ha­
landóságát, átadá a megye híven megőrzött pecsétét, mellyel 
mltsgos gróf főispán úr Jankovits Aulai másod alispánnak 
azon kinyilatkoztatással nyujtaát, hogy azt jobb kezekben 
letenni nem lehetne. Másod alispánná Tóth József föadósze- 
dö, föadószedővé pedig Molnár István levéltáritok lön helyet­
tesítve. Különösen emelé e közgyűlésünket egy magas ven­
dégnek nmltsgú gróf Eszterházy Károly győrmegyci főispán 
úrnak jelenléte, ki nyíltan bevalló, hogy ez alkalommal, mi­
dőn Mosouymegye hazafiúságának olly tündöklő példáját ad­
ja, a tábláéiról esküt lelehetni szerencséjének tartja, mi a 
megyei közönség tiszteletnyilatkozatának kíséretében meg- 
isiörtént. — Ezek megtörténvén a gyűlést főispán úr elosz­
lató ’s az ünnepet fényes ebéddel fojezé be, mellynél saját­
ságosán mulattató volt azon verscuygés , mellyel poharak 
ürítettek a’ nap hősének egészségéért. Ő excelleutiája pedig 
fesztelen ’s nyájas társalgásával a rendeket megeiő.-ité azon 
h then, hogy Széchényi Istvánnak nemcsak esze és szive, ha­
nem barátsága is a magyaré. — Rendes levelező.

NŐGRXdBÓL. (Az őzen megyei kövotválasztás, előzmé­
nyei és következményeivel.) F. évi aug.ban tartott közgyű­
léseink alatt már világosan nyilatkozol! Nógrád kivánata maj­
dan megválasztandó követei iránt. Károlyi János első alis­
pánt az általános bizalom karolá föl. A másik követre nézve 
meghasonlott a közkívánat. Az egyik fél Dessewffy Jób, a 
másik Kubinyi Fereucz táblabirákat óhajtó. K. pártja meg­
tudván, hogy D. mellett a megyében már is szellemi mozgal­
mak lörténnek , tagjaiból néhányat D-hez küldött megtudni 
tőle, ha csakugyan szándéka-e a követi pályára lepni , és 
ha az, öt rábírni, hogy jelenleg K. kedvéért állana cl attól. 
D. kijelentvén föllépési szándékát, oda nyilatkozott, hogy 
szerencsésnek tartani magát, ha a megye bizodalma ö benne 
pontosulna össze. Erre másnap a v szonyosság és kölcsönös 
megtiszteltetés tekintetéből D. pártjából is legelőbbketfi és 
legérdemesebb láblabiráink közöl számosán mentek K-hez, 
felszólítván őt, kiemelve szép érdemeit, hogy miután ő a kö­
veti pályán már annyi borostyánt aratott, önkinl engedné át 
jelenleg c dicsőséget D-nek, kit tisztakcblüsége, szilárd jel­
leme, hazafiui szeretele és elvitázhatlan megyei érdemei mél­
tóvá tettek arra, hogy a közelgő országgyűlésen megyei kép­
viselőink egyiko ő legyen. K. ezen felszólításra agy nyilat­
kozott: hogy ö soha magát feltolni nem akarván, ha ezt előbb 
tudta volna , fel nem fogott volna lépni; de most már ba­
rátainak mcgbánlása nélkül vissza nem léphet. E nyilatko­
zat szerénységgel lévén fűszerezve, igen jó hatást tett a ki­
küldöttekre , és talán ha egy, minden várakozáson kivül hir­
telen olt termett K.-párti főnök a tisztelgőket meg nem tá­
madja és gyöngódtclcn lcczkézéssel a kedélyeket föl nem 
zavarja, I). részéről visszalépés is történhetett volna. Do 
imigy a keztyü oda lévén dobva, D. pártjának nem maradt 
egyéb hátra, mint iparkodni kijelöltjének követté megválasz­
tatását ki is vítti. K. egy ideig vonakodott a korteskcdéstöl, 
azt remélvén, hogy a nélkül is győzedelmeskedik. De látván, 
hogy a megyei nemességnek nagyobb része csakugyan D-hez 
hajlik, végre csak ö is beleegyezett a nagy munkába, meny­
hez a szükséges költségeket nagyobbrészt pár'baráti »dák. 
A föladat most már nehéz volt, mert a választóknak nagyobb 
része már D. mellett állott. Az Idömulasztásl tehát hévvel 
kellő helyrehozni. És ez rendén vala, mert hévvel, tűzzel, 
— csak meg ne püiköljön — győzelemre törekedni nem h ha. 
És csakugyan nagy tűzzel is vitték munkájokal K. emberei, 
árvaleány hajat tűzvén föl süvegökre és lobogókkal megjár­
ván az egész megyét. I). pártja sem aludt, csakhogy rnind- 
ckkorig meg csendesen működött, és csak akkor kezdett 
nagyobb küifénynycl föllépni, zöld gályát tűzvén ki pártjá-

a» amimmi
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nak Jeltiil, mialiin K. pártját láda azl lenni. A korleskrdési 
munka mindkét oldalról «igán ment Éllek, idak , danoliak 
nemeseink eleget. Hogy e közben a szántás, vei és elmara­
dozol! , az lermészeles, meri kél urnák senki sem szolgál­
hat. Sőt némclly helyen a kolomposdit Játszó gazdasági íisz- 
ek még a szüreteiéit is megtiliák, minthogy ők felügyelni 

rá nem érlek. És mi az, ha a ncmnimes szegénység a 
szőlőnek napról napra növekedő rothadási miatt in globo 
néhány száz nkóval kevesebb bort fog kapni, csak pártjok 
győzzön, minden Jó lesz. — Minél Jobban közeleded a ki­
tűzött kövctválasztási nap, most már annál nagyobb ingerült­
séget, béke- és párliürdmellenségct fejteit ki K. pártja , I) 
párlját gyanúsítván 's rá gúnyokat bő mértékben szórván. És 
látván, hogy a (öbbségre-vergődhetés még mindig nehéz, 
fenyetődzött is. Legtöbb gúny szóratott a clerusra, mintha I). 
pártja egyedül annak müve volna , ezzel ámítván a fölvidéki 
más vallást! nemeseket is. Pedig mennyire csala koztak, mu­
táld ^ a választásra megjelent papságnak csekély száma és 
kettészakadása. Voltak K. pártján papok, voltak 1). pártján is 
(éspedig még protestáns prédikátorok is), do nem, mint ők 
mondák, 200an , hanem alig 15en. És ez volt ama félelmes 
phalanx! A pártlürelmetlenségnek jelei igen nyilván mutat­
koztak már akkor, midőn István íőherczeget körünkben tisz­
telni szerencsénk volt. Történlek ez alkalommal egyes kel­
lemetlen kitörések K. pártjának emberei részéről, mellyekel, 
minthogy egyes személyekre irányoztatok, körülményesen le 
nem írunk, hogy az illy intelligens párihősök , épen he- 
rostralusi hírben keresvén dicsőséget, országos hirre ne kap­
janak. Elégedjenek meg azzal, ha mi őket ismerjük és tet- 
löket uláljuk. D. pártja hiteles számilásból tudván, hogy a 
szavazatok többsége már részén van , de látván a más olda­
lon a nagy ingerültséget, mint kibékilö léped föl azon sze­
rencsés nap eslején, melly ö fenségét a föherczcget hozá 
hozzánk, imez ajánlást tevén K-nak : hogy J). letesz 8000 
pftot alapitványképen, melly K. D. nevet viselne, valamelly 
jó czélra, ezzel örökilendvén a föherczegnck köziünk! mu­
latósának emlékezetét is, ha K. visszalép; vagy ha ö vissza­
lépni nem akarna , visszalép IX, ha K. a fönebbi alapítványt 
teszi. Mondják, hogy K. azzal feleit mosolyogva : hogy ezt 
nem teszi, mert a korteskedésben ez egyszer kedve telik. A 
kibékitési kísérlet tehát meghiúsult.

Illy előkészületek közt eljött oct. I8ka. K. emberei Hén 
eslvo fáklyavilágnál húzódlak be Gyarmalra ; jött azonban 
belölök egy csapat előbb is, jött éjszaka is, mindenféle sértő 
gunyszavakat szórva *), idolt uljokban, mi nem tudjuk, ők 
magok tudják, ótalmazó-o vagy megtámadó fegyverül, vas­
tag botokat, hogy ne mondjuk , dorongokat fölszedve és egy 
ház elöld farostélyzatot megrongálva. K. embereinek fenye- 
getödzései ez éjjel nem kis rémülést is okozlak úgy, hogy a 
székvárosban levő néhány I)—ysta csak fölfegyverkezve, vagy 
többek kíséretében mert éji szállására menni. IX pártjának 
emberei a székváros kőiül fekvő helységekben éjszakázlak, 
és csak ISkán reggel gyülekezvén össze a városon kívül, hol 
az egyik párlvczér beszédet tartod hozzá jók , mellybcn őket 
rendre, béke ’s csendszerctelre 's hűségre buzdító, egy test­
ben gyalog jöttek a városba, nem kiáltván egyebet, mint 
„éljen IX“ Az egész roppant tömeg a megyeház előtt meg­
állód , mindaddig nem akarván élőbbre lépni, mig K. párt­
jának emberei mind a megyeház udvarába nem vonultak, ne­
hogy valami megtámadás lörténjék. De combinálván az előz­
ményeket, és látván az ingerültséget növekedni, kijelenté, 
hogy a megyeház udvarába nem vonul, mig katonaság által 
az ellenpártlól akim el nem falaziatik , hogy összeütközés ne 
történhessék. Főispán! helyettesünk ő mlga is, kitol itt di­
csérettel legyen mondva, hogy minden párt fölött állott, 
meggyőződvén arról, hogy a rend fentariására és műiden 
nelalan történhető összeütközés elmcllőzésére szükséges a 
katonaság, azt előparancsolá, melly a megyeház udvarának 
közepén egy vonalai képezvén, a két pártol egymástól el- 
különzé. Hogy a katonaság kirendelése egy igen gondos és 
üdvös rendelés volt, eléggé mulaiA az, hogy K. pórijának 
emberei még akkor sem szűntek I). pórijára gúnyt szórni 
midőn ez a katonaság állal amattól elválaszlatva, az udvarba 
vonult, pedig épen ezzel vágók el önmagok alad a fát; mert 
sokan épen ezen elválasztó pciczhen épen azért állottak D. 
pártjához, mivel ez amattól annyira gunyollalolt; mutáló az 
hogy K pártjának emberei közöl, néhányat! a tömegből hó­
inkkal fcnycgelödzlek; mulalá az, hogy alig foglaló cl he ­
lyéi D pártja,azonnal fülyöléssel iidvözölleleil a másik pád­
tól. (Ezt ugyan később D. pártja viszonzá, de K. pártja kezdő )
Ezek igy meglevőn, föisp. helytartónk megnyíló a közgyü- 
lést és felolvaslalá az országgyűlésre meghívó kir. levelei.
Eire n ásodalispánunk nagy lelkesedéssel azonnal óvást telt 
1) az ellen : hogy a meghívó kir. levél a föisp. helytarlóhoz 
volt ezimezve ; 2) az ellen: hogy ö mlga a meghívó kir. le­
vél kihirdetésére külön közgyűlést nem hirdeted, mell) hői 
azmán a kövctválasztási napnak is meg kelleti volna határoz- 
lalnia; 3) az ellen: hogy ö mlga f. hólSkára, épen olly 
napra liizlc ki a követek megválasztatását, mellyen a szom­
széd Pest, Heves és Honlmegyékben szinte az (adatik, mi 
állal a szomszéd megyéknek követeink mcgválaszialásáhani 
befolyása gáloltalod; 4) az ellen: hogy a megyeház udva- 
vába katonaságot rendelt. Egyébiránt niásodabspái.unk cbeli 
óvását ugy formulázla , hogy azt nem azonnal kívánta meg - 
vita Cl at ni, minthogy más teendőink volnának. () mlga meg­
ígérvén , hogy ezen ovások megvitatása véged másnap köz­
gyűlési larland , a követválasztáshoz fogott, és Károlyi Já­
nos első alispán fölkiállás utján lön egyik höveiinkké; a má­
sikra nézve a felkiáltásból a többséget ő mlga ki nem vehet­
vén a szavazatok összeszedésére két választmányt nevezed

#) Nem érijük itt ama triviális ,,Putlonba D.,“ merte* , Pnt- 
tonhn K.“val viszonoztatott, legalább egyesektől, hanem más 
ciifra, az intelligens szájába épen nem illő szavakat. — Lev.

ki, mellyeknek tagjait mindkét pártnak vezéreiből egyen­
lő számmal — mint párt (ölön álló lőkoimányzóhoz 11 ■ 
led — ellensúlyozó, m'nden választmány mellé az illető 
nemesek hadnagyait is rendelvén, mint kik a megyei nemes­
séget legjobban ismerik. Ekkor bezáratván a kapu, senki­
nek sem ki, sem bejőni nem vala szabad, mi olly szigorral 
tárlatod meg, hogy uyolez Kocsin D részére későn jött ne­
messég már be nem bocsánatod. A szavazatszedés nagy 
szigoiusággal ment. Valakiknek nemessége csak egy kevéssé 
vala gyanús, szavazatuk el nem fogadtatod. A szavazás kellő 
renddel és csenddel ment, kivevőn némclly szóbeli kiiöré- 
seket, mellyekel a válaszmany kél tagjának mindkét olda­
lon az ellenpártlól kelled hallania azon nagy szigomságért, 
mellyel a szavazatokat rosiáigaták. Ezen nagy szigoruság 
okozó, hogy a szavazás di lelőni 10 óiá'ól majd esti 1 lig 
(adod. A szavazatok tisszeszedcivén, K 1567, IX pedig 
1 577 voksol nyert. A többség tehát D részére ütvén ki, föl- 
eskedelett. A győzcdelmel egy kis zene követe. És ion csen­
desség.

Másnap, I. hó 19Kén közgyűlésünk volt. Másod-alispá­
nunk tegnap lett óvását megujiiá; és támadt szóvila , melly 
alatt valóban igen szép — mert hékilő — szerepet játszott egy 
K. párti főnök , nem egyszer jelentvén ki, hogy mi mindent 
megtettünk , a mit (ehettünk, és ha mégis buktunk, meg kell 
ny ugodnunk ; és inlé póri feleit, hogy c miatt a megye béké­
jét ne zavarják. A telt óvásra vonatkozólag oda nyilatkozott: 
hogy azt, a meghívó kir. levél a lőisp. helyetteshez volt czi- 
mezvo, az országos sérelmek közé kívánja soroztaim, kap­
csolatban azzal együit, hogy ő mlga a föisp. hclyebes’a kö- 
vetválasztásra katonákat rendelt, kiuyilaikoziatván, hogy ő 
a katonaság megrendelését csak annyiban roszalja, a meny­
nyiben van megyei végzésünk, melly szerint megyei végzés 
nélkül katonát kirendelni nem szabad. Egy főbíró leginkább 
azon akadt föl, hogy a követválasziásra f. hó 18ka tüzelőit 
ki, mellyen a szomszéd megyék is választók követeiket, eb­
ben azt gyanítván, hogy ö mlga vagy a kormánytól kapott 
erre nézve valami lilkos instructiót, vagy a szomszéd me­
gyék kormányzóival érlelt egyet. Mire ö mlga kinyilatkoz­
ta, hogy ö minden illytmmu gyanusitgalásokat visszauta­
sít, és hogy 1 Sdikra egyedül azért rendelő a követválasztást, 
mert a meghívó kir. levél oct. 2kán érkezvén hozzá, attól 15 
napot számítolt. Egyébiránt a követválasztási napnak kitű­
zését elnöki jogai közé tartozónak véli, mellylől ö annyival 
kevésbhé állhat cl, miután a rrk is megigérék, hogy valamint 
Jogaik csonki ásót engedni nem fogják, ugy engem főispán! 
jogaimban csonkítani nem fognak. Szólt a bukott félnek ki­
jelöltje is, hogy ö szerencsés volt már kétszer c megyét kép­
viselni, hogy ö már egyszer a követi pályáról leültetett, a kor- 
mány ármánya egy megyebeli férfiul használván ellene (az a 
falalis kormány , és miért csak egy férfiút, és nem kettőt? 
vagy akkor Nógrádnak csak egy köveije volt? de azoknak 
egyike most póriján állott, azt nem leheted megsérteni), ki 
jelenleg szinte ellene dolgozott; hogy az neki fáj, de hogy 
minden eddigi hazafiul szilárdságát megrendíteni nem fogja; 
az fog ő lenni eunekulána is , ki eddig volt, hőkeblii hazafi’ 
a kormány lépteire vigyázó ’sat. Ezután K. érdemeit többen 
kiemelvén, azokat a jegyzőkönyvbe iktadatni óhajtók. Mi 
meg is fog történni. Ezen gyűlés alatt egy kis mulatságos za­
var IS volt. Egy hontmegyei ellenzéki tag a katonaságnak 
kirendelése ellen beszélvén , és történetesen kinézvén az 
ablakon, azt találó mondani. valamint most is itt az ablakok 
alatt áll a katonaság. Mire nagy tolongás lön az ablakok 
felé, és a katonák csakugyan ott álllak. Erre zaj támadt: 
„Menjünk haza, dsidák Közt nem tanácskozunk ; ez már zsar­
nokság, kivont kaiddal ide állítani a katonaságot.“ A föisp. 
helyettes csak nehezen juthatván szóhoz, kijelenté, hoay ö a 
katonaság Kiállásáról semmit sem tud, hogy ö azt ide nem 
rendelte. Még e nyilatkozatnak sem akarlak nétnelly zavar­
gók hinni, mig csak egy főbíró azon hírrel nem jött vissza 
az uiczáról, hogy a kapitány azt mondó: mikint neki semmi 
rendelése nincs, hogy ö lit embereivel felálIjon; hogy ö itt 
csak embereit szedi össze , hogy haza menjen Vadkerlro. —
Mi nevettünk, mások talán szégyetilellék magokat nyulszi- 
vüségökert *). — A nemesek összeírása ezen követválaszlás 
alatt igen hiányosnak találtatván, egy választmány nevezle- 
lelt ki , melly a nemesek összeírására nézve elveket állítson 
föl, hogy az ezendtl no egyedül a szolgabiró önkényétől 
függjön, ki eddig Nógrádhan annak adott nemességet, kinek 
akart. — Az országgyűlésre 10 ifjút küldünk írnokoknak 
Ezeket eddig magok a követek választók magoknak de most 
jóllehet ama kibékilö K- párti főnök azt most is ajánló K 
ajánlott i2öt, és azt kívánó, hogy azok mind küldessenek 
lol Pozsonyba. ’S talán magok az ajánlottak kiállók ctösen 
az „igen“t, mig sikerült oda vinni a dolgot, hogy legyen sza­
bad legalább a követeket is meghallgatni, és azután az alán- 
loítakat c#zy kevéssé a köz*!)ülésnek ádekinienie — Még 
holmi kisebb lárgyak megvitatja mán haza mentünk.

„ a párt néhány és pedig intelligens vitézei a 
győző part egyes személyeire, azokkal az utón találkozván 
leggyalazatosabb a gy .lázókat igazán sötéten bélyegző gúny - 
szavaikat tele torokkal záporoztak, az magától értetik. Mert 
ki is várhatná a ina nagy intelligentiálól, mellyel K pártja 
olly főimen d'csekszik. hogy amúgy szép csendesen ’s illedel­
mesen a többségnek hódoljon, ’s ne adja létének jeléi ha más­
sal már nem lehet, tehát gorombasággal. Avagy csakugyan 
az inlelligeniiáriak elkeiiilhetlen kelléke-e a másik párton 
voltakat az ülőn megtámadni h - knak, gazembereknek, ku­
tyáknak gúnyolni? Az inielligenüa elkertilheilen kelléke-e 
még a szentséggel beteghez menő papol sem hagyni guny-

1 Htjában tovább haladni? Uraim, ezek tények 
lb; ns urak bizonyosan a nagy világosságtól néni
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szó nélkül
Ezen tntclbc . .zuiiyusim a nagy világosságtól nem
lalnak. Az illy lényektől egy liszlakeblii okos ember egé- 
szen más vR'amjt köveikez'eihelnc, mint inteti gentiát. Az 
’. y ^nyékben nyilatkozó inlelligcntia hasonló a legsötétebb 
éjszakához, mellynél mm látván az ember, csak tör és ká­
rukat okoz. Hadd boldoguljanak és lássák majd magok ha
ciiiiektiinna szavaiknak,mellyekkel fönnen hit delik és hirdették

I hogy a többségnek hódolni kell, hogy mindenki meggyőző­
dését tiszteletben kell tanani, senki sem fog hinni. Mi ez­
után mar nem a szavaknak , hanem csak a lényeknek fi,he- 

I 1 mik ; cz^k pedig oh mnol tesznek bizonyságotf! —. nI , ,«"»««01. '«»M 2S Addig°is, mig nagy- 

: fontosságú koretvalasziásunk közbejött eseményeiről kimerí­
tő tudósításomat felküldheíném : érdekesnek találom a hazá 
ra nézve röviden megiim : kik lellek Biharban B : ö és Th 
J elleneben ezúttal országgyűlési követek ? Pappszász 
Lajos első alispán és Reviczky Menyhért szabad k. 

j Dehreczen városa polgármesterei Pappszász 2893 szava-
OAifi llTerhő.ReTÍC!Íy 2f90eA; Bcöth) 2«9dt, végre Thurzó 
f436k Tu!?at aTálaszl0 többség: 454 szavazaton alapnl 
Azonban, ha tekintetbe veszszük, mikép a szavazási rend­
szabály szokatlan lermészelénél fogra egész csoportok szé- 
ledtck el szavazás nélkül : nem fogjuk nagyítani a dolgot 
ha mondjuk , hogy a részünkre bejölt, de nem szavazott ne­
mességgel együtt 1000 is lett volna a különbség. A gyöze- 

I |em foáok nézve minden bizonnyal dicsőséges volt • és az ma 
; ,1S- !iarczo,HÍ a hon leglürelmeilenebb ellenzékének hata- 
; ómhoz szokott zsarnokságával, harczolui a körülmények fa- 

tumerejcvel es azzal, hogy még idegen megyebeliek is se- 
guek a llcölhy-párlot — mi pedig minden segély nélkül ma­
gunkra Imgyalánk , csakugyan dicsőséges. A dicsőség leg­
inkább föisp. helytartónkat illeti, ki gondos előrelátás és 
erelyes viseleté állal föoka volt a diadalnak. Épen midőn e 
sorokat herekeszteném, vonult el ablakom alatt a megbukott 
ellenzéki párt, tisztelkedni kijelölt vezéreinek számos fák­
lyákkal és vigasztaló beszédekkel. Igaz , ezen fáklyák meg 
is világosítják egy kis körben a láthatárt halavány fenyőkkel 
de a gyászos veszteség fájdalmas emlékezetét fel nem de­
ríthetik! — B. Gy.

BARS megye f. évi oclob. I9kén tisztválasztó közgyűlést 
tartván, nt csupán az eredményt, t. i. az uj tisztikar névso- 
rat közöljük. Alispánok : első, Rudnyánszky Flórián • 
második, Szabó János. Főadószedök : h*di, Boronkay 
László; házi. Kosztolányi László. Garami járásban • fő­
szolgabíró Brogyányi István; alszbiró Simonyi Simon 
(foszbnó czimmel), Kosztolányi Ferdinand. Aladószedö: 
Juhász Zsigmond Esküitek: Veres István, Kis Adolf, RaJ- 
czy János. Oszt dny i járásban : fősz bíró Kosztolányi Ká­
roly ; alszbiró Majihényi László; aladószedö Simo­
nyi Sándor; es küit Kosztolányi Miksa. Urai járásban: 
foszbiró Ordódy Sándor; alszbiró : Mészáros László 
Szakmáry András és Molnár László ; aladószedö: Szak­
máry Alajos ; esküitek;: Veres Lajos, Széllé Károly, Bo- 
ocz József, Szilassy Sándor. Tapolcsányi járásban • fő- 
szbiró Endiődy Alajos; alszbiró : Kürthy Zsigmond 
Bodo Lipót, Juhász Elek; aladószedö Lakes István; 
esk ütlek : Kosztolányi János, Gellér Rudolf, Nagy Bálint, 
Lipcsei Károly. Verebélyijárásban : foszbiró Gaal Ala­
jos : aj s z b i r á k : Bende Vincze és Gaal György; a I a d ó- 
szedo Csiba Keren ez; esküitek : Bajcsy István, Ben- 
kovics Imre, Krsák börincz; Szenyiczei János. — Főjegy­
ző Juhász Antal; tsztlb főj Majihényi Férd ; aljegy­
zők: lső Farkas Pál, 2dik Kürthy Pál. 3dik Sü'tő József, 
tsztlb. alj. gróf Migazzy Vilmos. Főügyész: Juhász Be­
nedek ; alügyé szek : lső Boltka Bálint, 2dik Mattya- 
sovszky L'pót, 3dik Erecska Antal. Számvevő Rainprecht 
Pereit ez. Üli főbiztos Névcry Miksa; ménekre fel­
üti ye 1 ö 1 óth Dániel (főszb. ranggal). Selyemtenyósz- 
(o Lüley Péter. Főorvosok: Laszlavik Ödön And. és 
\ohlaitd Tamás A sebészek és bábák megmaradnak. Vár­
it a g y Lipcsey István.

“) Ezen vitnviliar alatt n tegnap győzött párt, egy szótőt kive- 
vén, hallgatott, s/ahad sajgasl engedvén azon sehnelt. mellyel a teg­
napi 6UCCUS810 okozott - Majd csak lalan kigyógyulnak abból. 
Az Idő igen üdvös orvosló. — Lev.

BUDAPESTI HIRHARANG. A halottak emlékének szó­
rnom ünnepélye. ismét magasztos csöndben ment véghez, a 
színházak zárva valának, hogy semmi hivságos élvezet ne há- 
hotilhassa a komoly elmélkedéseket mert méltán föl lehelő 
fenni, hogy mit,den lakosnak van halottja, kit szive gyászol, 
s mindeniknek szive egy egy külön temető, mellybcn elhunyt 
örömei, reményei nyugszanak ; czenkül pedig mily nagy 
száma van az aszkárban elhunyt intézeteknek, 's a rendkívüli 
vérmesseg miatt gtt aiitesben kimúlt ezer meg ezernyi indít­
ványoknak, nem is omlilve azokat, mellyek halva születtek. 
Nagy volt tehát az általános megillelödcs fővárosunkban, kö­
vei kezéskép sz ntolly nagy a vendégek száma minden kocs­
mában, mert midőn a bánat tetőpontra hág, akkor a szomjú­
ság ellen féifiasan küzdeni kell, hiszen azért mondja költőnk, 
hogy borban a hú, mint a gyermek, elalszik; mivel pedig cl- 
alvás elölt a gyermekek rendesen sírnak, lehál a hú bánatos 
emberek rendesen énekelnek És most annál komolyabb volt 
a halotti ünnepély, mivel a városi hatósága régi temetőt be­
záratja és ujjat nyittat,’s mindenki azon szomorú meggyözö- 
désscl lá'ogalá meg a régi sirlömkeleget, hogy számára olt 
löhhc nincs hely, hogy csak élve szabad olt nyugvó kedve­
sé kö/.l időz,de. — „Buda ostromlása és bevétele“ zenére 
«bt a Imazva csakugyan igen szép és rendk vUl Ji Ilemzetes. 
Különösen világosan és félreistneihellénül kiKjezc a zene azt, 
hogy „a loiharitigiai herczeg követében a Indái basa egykori 
barátjára ismert,“ ez ody Jellemző vala, hogy még az is kitűnt 
a zenéből : hányszor U ölték egymást tréfából hátha az ifjú­
kori barátok, mert a nagydob ütései bizonyosan csak ezt Je- 
lenthe ék. „Megtámodási Jelül, hat ágyulövés a svábhegyről.“ 
Ezzel nem voliiink egészen megelégedve, mert nekünk ugy 
tetszett a hangból, mintha az ágyúzás nem a svábhegyen ha-



'6r,ir",nlrl''-. 'A -Wyarok kfizől a bás­
tyára felhag elol Peimhazy. máua Banhyány és Srapáry“ 
Ez világos vala. s a zenétől azl is tisztán kihallouuk hagy 
Pelneházy ezen ünnepélyes alkalommal sárga csizmái és kok 
nadiagot viseli, csak azt nem énheiiük meg világosan hogy 
a nadrág közönséges posz'óból vo l-e vagy kamukéból ? ,A 
torok hadnagy nrdilassal fut Székes-Fehérvár leié.“ Igáz 
az orduas csakugyan nagy és (örökös vala, de a lu ás nem 
Fehérvárra hanem a knrm ókertbe irányoziatolt, hol az ostrom 
vészeit csakhamar feled elé a jó vacsora II, már ennyire 
haladt a zene, ugyan nem lehetne-e a magyar nyelvet is zene. 
által tanítani, cs a korost házat szinte zene által ki lisztitatni ? 
—Színhazunk lánczosno magasbra kívánják díjokat emeltetni 
mivé ritkán es rosszul lánczolnak.kövctkezéskép elunják ma­
gokat es mulatságra lohb pénzt szeretnének költeni. Eléged­
jenek meg azzal, hogy lábaikat olly rettemö magosra szabad 
emelmok, ,s ne kívánják, hogy még dijak is magasbra cmel- 
ossek. — Egy gőzhajói panaszkönyvben ezt olvaslak : „Azok 
kik ebeduel előbb jutnak a Iáihoz, mindig a legjobb falato­
kat veszik ki, s a többi vendégek azzal kényicleuek mrgelé- 
gedm, a mi megmarad En sokszor utaztam már gőzhajón, 
de ezen hibás rendszernél fogva a pecsenyéből még egyszer 
sem kaphattam czombol.“ Hettenelesl Reméljük, mikép a 
gőzhajótarsulat igazgatósága ezen szenvedélyes, do Szeren­
cseden ezombbarat igazságos panaszát méltánylandja, és úgy 
fog intézkedni hogy ezentúl valamennyi vendég egyszerre 
nyúlhasson a tálba ; ezenkül nem ártana a természettudomá­
nyi társulatot az iránt megkeresnie, hogy nem lehetne-e va- 
amikep a szárnyas állatokat arra kényszeríteni, miszerint czen- 
t“l , b ezombot noveszszenek magoknak? —A „Magyarföld 
68 ."f?6- folyamának első füzete igen érdekes tartalom­
mal jovo heten megjelenik , előfizetés hat füzetre három fo­
rinttal meg minden könyvárusnál elfogadtalik. — R. Eötvös uj 
történeti regényének ötödik füzete is megjelent már, ’s a ha- 
todik sajtö aiatt van; uj évre hihetőleg az egész regény a 
közönség kezeiben leend. - Zerflj „Illem“ czimtí sziurnü- 
vo a nemet színpadon adatni fog, mi nem ismerjük e mun­
kát, de a nemet előadásra elmegyünk, hogy láthassuk : volt- 
e tgaza szerzőnek magyar szimpadra nem Juthasa miatt ne­
heztelni ? — A lipcsei „lllustrirto Zeitung“ rajzolója már 
Pozsonyban van, a nádorválasztási s egyéb ünnepélyek le- 
rajzolása végett. Kár, hogy követrálasztásinkat viszont a 
„Charivari rajzolója nem lálogatá meg, legalább is egy évre 
való bo anyagot talált volna hegyes rajzóna számára. — 
Becsben egy ura negyedik emeletből leugrott s azonnal ször­
nyet halt, mivel csekély évdijából nejét s családét eltartani 
nem bírta; ha e példát mindenütt követnék, sok helyütt nem 
győznék a temetést, azért másutt sokan hasonló szükség ese­
tén adósságot csinálnak, vagy családaik által tartatják el 
magokat. — „Ma halottak emlékezetének napja van nem tesz 
ön is gyertyát elhunyt életpárja sírjára ?“ — „0, minden­
esetre teszek, mert azt tartja a közmondás, hogy néha az 
ö . . . gnek is gyertyát kell gyújtani.“ Ezen rövid párbeszé­
det sűrű néptömeg közt hallottuk, de a beszélőke! nem lát­
tuk , s azért nem is tudhatjuk, hogy az istenben boldogult 
életpár nő volt-e vagy férfi ? — ©

A czegléd-k őr ö s-kecskeméti vasút ügye, 
az 1840ik évi 38dik törvényezikk irányában *). 
A ,Pesti Hírlap1 f. é.sept. 21-rőli 953. számában,a törvény­
hatósági dolgok rovatában, Pest megye közgyűlésének vége 
közöltelvén, abban többek közt azt olvastuk : miszerint a 
Czeglédtiil Nagykörös és Kecskemét városok felé viendő 
vasútvonal ügye, f. é, se/)/. Són, hosszas és élénk vitákra 
ailott alkalmat a mia/f, mivel a cz.egléd-kövös-kecskeméti 
vonalon a munka megszűnt s e vállalat folyama, a Szol­
nok- b ékés -aradi vonal állal megukaszdalott. — Olvastuk 
továbbá , miszerint Kecskemét, Nagy- Kőrös és Czegléd vá­
rosok a megyéhez folyamodtak , hogy ő felségét a közbejött 
akadályok elhár tására alázatos felírásban kérje meg, 's hogy 
azon felírás valóban elishatároztatotí, még pedigazon szem­
pontból „hogy a kérdés alatti vasút rónai — t. i. a czeg- 
léd-körös—kecskeméti — már jogilag biztosítva térén, nem 
védhető azon lépés, miszerint az félfüggeszt eleit.“

Nem szándékunk ezennel azon kérdés fejtegetésébe bo­
csátkozni, vájjon jól történt-e, hogy * czegléd-kecskeméti 
vasút körüli elöieges munkálatok felfüggesztéséi a kormány 
mind a mellett, hegy azokra a helytartótanácsi engedmény 
már megadatva volt — elhatározta ? - mert ha illyen fel­
függeszt és felsőbb parancs által csakugyan történt, arra 
kétségkívül csak igen nyomos és alapos okok szolgáltat­
hatlak alkalmat! —

Többire feladatunk czéljátil csak azt tűztük ki maminknak 
ez alkalommal a haza elölt megmu'a'ni : hogy a czeyléd-kö- 
rös-kecsheméti vasúimnál jogilag semmikép biztosítva 
nincs 's nem roll soha is! — Továbbá : hogy a czegléd- 
kecskeméti vonal — mellyel agy kívántak tekintetni mint 
a pest-szegedi vnsulronat egy részét — egyenesen az 
i840ik évi :l8ik lörrénycz/kkbe ütközik ! —

És ped g <-ör, ti czeyled-körös kecskeméti vasul vo­
nal jogilag bizlostivtt nincsen — mert a nevezett vonal sem 
az ISII2;* évi 25 törvényeztkben, sem a középponti vasúi 
társaság legfelsőbb Imijén is helybeiihagyottfl/n/rssflón/j/rti- 
ban, sem végre a helytartó tanács ’s magyar közpon i társa­
ság közt 184iik évi martins 13án. Rudin 80 évekre kötött 
Ünnepélyes tzerzödvényben nem foglaltatik ; — követke­
zőleg a czegléd-kőrös-kecskeméti va-utvonal sem a törvé­
nyen, sem a vasul táisa*-ág alapszabályain, sem annak szer- 
zödvényin nem alapszik.’ s igy jogilag biztosítva nincsen! 
~ Egyéb Juris litulüst pédig, mellyen az állítod jogi bizto 
silás alapszik, — petn ismeitiuk! lehál jogilag biztosítva 
csak ugyan nincsen! —

*) Lapunk az ellenkező véleménynek is nyitva áll. Szerk.

Tie nem is voll még soha biztosítva, mert ha az akár a 
'örvény akár az alapszabályok, akár a szenődvény által csak 
legtávolabb1 ó"s valaha biztosítva leli volna akkor a közép­
ponti tasut.gazgatosaganak nem kelleti volna folyó 1847ik 
1 »I április 25enPozsonyl.au laiiau.il magyar középponti vas 
ui- ársasag közgyűlésétől a czegléd-k, cskeniélt vasútvonal 
V'í ;-rerde"" b-’ * Na«y KÖIÖS és Kecskemét városok- 

, . evi í>eP*- S.in, Pesten kti ott szerződésre nézve jó-
ZnVT ^ZkÖZ,e,,i.- ’s 0 kérded vasútvonal tétesithetese 
egeit felsobbi engedély kinyerésé iránt intézkednie 1 —

Már pedig hogy ez szórni szóra igy történt légyen.vilá­

gosan tanúsítja a magyar központi vasul-társaság foly ó !84 7.k 
ovi április 25en Pozsonyban tartatott ötödik közgyűlésének 
"yb°T.": 8 •" kiizre hocséjtott hiteles jegyzőkönyve, melly- 
nek I4dtk lápján im ezek foglaltatnak : ' z

„Nach Verlesung der oft bettihrlen Comrade, war für 
den Bau der Czegléd Kecskemétéi Flügelbahn die absolute 
sch“ 11 aUSS6r Zweiful - ,l,ld es erfolgte der Be-

Erstens: Die von der Direclion unter Vorbehalt der Ge­
nehmigung der General-Versammlung abgeschlossenen Ces- 
stons-Verlage mit denS iidieri Kecskemét, Nagy-Kőrös und 
Czegb-d, bezüglich einer von diesen Gemeinden eiworhenen 
rorlnttfigen Concession zu einer 4 Meilen langen K.UgvIbahn 
toi, Czegled über Nagy körös nach Kecskemét, werden ratifl- 
cirt, und die Direction zugleich ermächtigt, wegen der Aus- 
fuhiung dieser Flügelbahn, hoi der hochlöblichen Landes- 
sielle, im hinne der Statuten der ungarischen Cenlral-Eisen- 
bahn, einzuschreiten.“ —

Ezekből tehát világos, hogy a czegléd-kecskcméti vasút 
vonal folyo 1847ik évi április Hőik napjáig még jogilag 
biztosítva nem volt. s hogy a mennyiben az arra adott 
helytartótanácsi engedély még legfelsőbb kehien jóváha­
gyatva nincsen, a kérdett vonal jelentegis jogilag biztosít­
va sehogy sincsen ! I! '

De 2-or, a czegléd-kecskeméti vasútvonal — mellyel 
mint a pest-szeged/ vonatnak részét kívántak tekintetni 
- egyenesen az I840ik évi 38,k törrenyezikkbe ütközik 
s azzal homlokegyenesti ellentétben áll.__

Mert azon részvény-társaságnak vállalata, molly báró 
\ ecsey Miklós és báró Sinn György elnöklete és vezérlete 
alatt, a Dunát a Tiszával Pesttől és Bö'cskéről vagy ezen 
pontok vidékeiről Szegeddel, Csongráddal, és Szolnokkal 
Io2.nTldí:kelkkel csatoru* ál|al összekötni szándékozik , az 
184Otk évi 38ik törvényezikk ólalma alá vétetvén, azon 
nagyszerű, a haza érdekeire nagy hasznú vállalatra következő 
kedvezések ruhaztattak:

Ugyanis az iső §ban fclhatalmazlatik a nevezett társa­
ság, hogy a Dunát a Tiszával a fent kijelelt helyeknél vagy 
ezen pontok vidékeinél, amint azt a technikai tekintetek vagy

- egy hajózásra alkalmas 
csatorna allal összeköthesse olly formán, hogy sem azon
téren , melly a Tiszánál és a Dunáinál kijelelt fentebbi 
végpontok között lélez., sem ezektől mind fel, mind lefelé 
számítandó öl mérlföldnyire, 50 év lefolyása elölt más
állal a Dunától a Tiszához csatorna ne vonathassák.“

A 3ik §han pedig ez áll : „Ha pedig a társaság a jelen 
vállalat tervének a helytartótanács által történendő helyben­
hagyásától számítandó 3 év alatt a csatornát meg nem kez­
dené, vagy a jelen löméiig kihirdetése napjától (vagyis az 
1840 évi ma.us 13dikáfól) számítandó f 5 éc leforgása alail 
fáz az : 1855ik é. május 13ik napjáig) a fenemlitett pontok 
küzdi vonalok egyiket sem készítené el, akkor a jelen törvény 
kedvezései iránta megszűnnek, 's azokra ruháztatnak, kik 
a jelen törvényben kijelelt pontok csatorna általi összeköté­
sének eszközlését magukra vállalják.“

S ezeket előre boesatvan. azt kérdjük : T,ehet-e, a ma­
gyar középponti vasút társaságnak egy czegléd-kecskeméti 
vasút vonalra mellyel úgy kivannak tekintetni, mint a 
pest-szegedi vasút vonal egy részét — az 1855d kéri má­
jus 13ik napjának lefolyta előli, engedelmel adni, anélkül, 
hogy az állal a duna-tiszai csatornáról alkotóit Í8Í0 :
38ik t cziklt meg sértessék, vagy legalább meghiúsittas- 
sék ???

Mi legalább tökéletesen meg vagyunk a felöl győződve, 
hogy mig az említett 1840 : 38 t. ez. törvénykönyvünkben 
fen áll, mindaddig Kecskemét és Szeged között vasút nem 
építteth“t k, 's hogy egy olly vasútra az engedetem meg nem 
adaihalik azért : mivel egy kecskcmét-segedi vasút éppen 
azonteren lenne viendő, meltytcraz említett Í8l0.-38tór- 
oényezikk által a duna-tiszai csatorna számára jelölte­
tett Isii —

Már pedigigazságszereiő hö'cs kormányunkról még csak 
feltenni sem merjük : hogy bárkinek is ollynemü engedélyt 
adhasson, melly az ország élő törvényébe vágna, ’s a du­
na-tiszai csatorna létesítésére összeállóit társaság válla­
latának paratysalioját mulhatlanul maga után vonalúi­
nál — I —

Ezek szerint tehát, mig az 1840 : 38. t. ez. állal felhatal­
mazott társaság vállalatáról le nem mond vagy ped'g a vál­
lalat kiviielére ki űzőn 15 évek le nem folynak. Kecskemél- 
és Szeged között vaMitvnnalra felsőbb engedetem Jogosan 
nem adaihadk; mivel i ly engedetem által a duna-t'szai csa­
torna építésére összeállóit, ’s még folyvást életben lévő tár­
saság, országos törvényen alapuló jogá ól 's ennek biztosi­
nál kedvezéseitől végkép megfn„ztatnék, — mit — m ni mái 
fennebhis említők — igazságszerető,bölcs és részrehajlót lan 
atyai kormányunkról, in eg dak fel' enni sem báiorkndiink I —

Hogy pedig egy kecskémét-szegedi vasút, a duna-ti­
szai 1‘eströl Szeged y vagy Csongrad g vonandó csatornát 
egészen paralyzdlnd, azt bővebben megmutatni. felesleges­
nek ítéljük; mert : 2x2—4-.
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NAGYBR1TANNIA ,oct 22. A külügyi mlnlilerlum blvg- 
laláhau ismét két órai cabinet! tanács lartalott Alondoni bank 
elhatározta rra^ái vé#iie a liverpooli banknak készpénzbeli 
segélyt nyújtani azért o bank mindjárt folytatható penzmuu- 
kalaiai!; egyébiránt e segítség koránsem elegendő enyhíteni 
azon pénzszorultságot, melly Liverpoolban még nyomasz­
tóbb mint Londonban Minthogy a szomorú idők következ­
tében északi Angliában sok gyámmnkás kenyér nélkül van 
s most már a vasúti munkálatuk is megszűntek azért a bel­
ügyi mimslerium több városi hatóságot felhatalmazott azon 
vidéken , miszerint szükség esetében a nyugalmazott katoná- 
Hat s őrsénél állíthassák ki.

Uondon.net 17. A királynéelhalározfa magát,hogy Jő- 
»őre semmi ajándékot el nem fogad , mikmt az Marchanlnak 
bizonyos Yminghez irt leveléből kitetszik, ki a királynénak a 
walesi herczcg számára aranyékszereket küldött ajándékul 
de azok nőm fogadtatlak el. Az mondaiik ama levélben’ 
hogy a királynénak olly halmaz ajándékot küldenek misze­
rint az, hogy senkit meg ne sértsen, jónak látja minden eféle 
adományt visszautasítani.

FRANCZIAORSZÁG, Paris oct. 23. A cholera a frin- 
cziakormány figyelmét is magára vonla. A kereskedés-ügyi mi­
nister tehát — különös tekintély ezen dolgokban — három 
orvost küldött ki azon tartományokba , hol a vész Jelenleg 
uralkodik, miszerint annak terjedését vegyék figyelembe. Ők 
haladéktalanul fognak Moszkovába. Odessába ’s Trapézomba 
kiküldetésüknek megfelelendők menni.

Paris, oet. 21. Városunk igen élénk közlekedésben áll 
Madriddal, telegraph! tudósítások is naponkint érkeznek 
Spanyolországból, mellyek tartalmát azonban csak az ud­
var legmegbizollabb emberei tudhatják meg. Glücksberg 
egyik levelében igen fényes színekkel festi a „családi örö­
meket“ Izabella udvaránál, de megjegyzi egyszersmind, hogy 
olt nagy hiány érezhető, mig Montpeusier herczcg nejével, 
ahbau részt nem vesznek. Már sz ute bizonyosnak tartják, 
hogy a herczeg elutazására készületek tétetnek. — A rai- 
nisteriumhoz Olaszországból érkező tudósítások még mm- 
d g a pártok nagy izgalmáról ’s mindenfele forradalmi moz­
galmakról szólaltak — Jelenleg igen sok kormányzó van vá­
rosunkban, kiket a ministerium a közigazgatásba mélyen be­
ható változtatások iránti véleményezésre hívott meg, mi az­
tán a kamarák elibo fog terjesztetni. Dumon ur erős meg­
győződését nyilvánító néhány nap előtt az iránt, hogy a sta­
tus részére veendő kölcsön igen kedvező feltételek alatt léte- 
sülend.

Paris, oct. 22. A National legújabb elkoboztatásának oka 
azon czikk, mellyben a baloldalnak szemrehányásokat lesz a 
reformlakomáknáli magatartásáért. A Siécle és National közt 
már néhány nap óla vita folyt e tárgyban, ’s amaz a többi 
közt azzal fenyegetőzött, hogyha a mostani kormány Fran- 
cziaország ellen támadna, úgy ő a törvényes ellenállásból ki­
lép. A National most azt akarta neki bebizonyítani, hogy ez 
eset már beállott, mivel a Siécle maga is elismeri ’ hogy a 
törvények erönélküliek ’s meg vannak sértve. Ha tehát a bal­
oldal komolyan akar valamit, azt nem beszédek által, hanem 
másképen kell nyilvánítania; ne maradjon az eredmények­
nél , hanem keresse fel az okát. Guizot nem egyéb, mint 
eszköz ; ugyanazon politika , daczára minden miu'sterí vál ­
tozásnak, 17 év óla mindig fenáll, jki megkísértő a változat­
lan akaratnak elleniállani.azmeg vart törve ;tőle tehát sem­
mit sem nyerhetni; ’s maga a reform is, megengedve bár 
vagy feltolva, sikereden maradna mindadd'g , mig a mostani 
túlnyomó személyes befolyás fen ma rád. Egyébiránt a fölke­
lésre! ingerlés ’s a törvényes utióli kitérés most nem alulról, 
hanem felülről jő,’s ha a nép a lörvényiránti tiszteletet elfelej­
tené, az a felülről kapott példák által igazoltatnék.

SCHWEIZ. Egész Europa figyelme Jelenleg e k's or­
szágra, vagy jobban mondva , független apió országok szö­
vetségére van fordítva. Ezen, az európai statusok koszoro- 
jában mintegy curiosumkint helyt foglaló köztársaság nem 
csupán e kormányformájánál fogva veszi igénybe a szemlé­
lők részvételét, hanem mint aggregátuma a legktilöimemübb 
alkotmányoknak, és különnemű, egyenjő jogokat élvező nem­
zetiségeknek , mint társasága legkű.önbözőbb erkölcsű és 
gondolkozása embereknek , mint megtestesülése a legellen- 
kezöbb politikai elveknek, ilcgknrláiianabh foederalismtts és 
ceniralisatio, communismusiól átázott radicabsmus, és az 
uitramonianismus és stabil lás elveinek. Most, ha réteden, 
vagy idegen hatalmak közbelépése meg nem akadályozza, 
ez ellentétek véres polgári háborúra ü'köznek össze és az 
európai politikai villanyos eszmék gyülhelyén minden tekin- 
letbeu nevezetes zivatart látunk kifejleui. Meglehet ugyan, 
hogy beteljesül egy angol utas Jóslata, és nem anyagi érde­
kek hanem csupán eltérő vélemények adván okot az össze­
ütközésre, a kölcsönös engedékenység az emberi természet­
nél fogva könnyebb leend , sőt mivel már a hadi készületek 
is tetemesen árinak ez anyagi érdekeknek mindkét oldalon, 
óvásuk és Jegyzőkönyvekkel végződik az egész olly zajos 
processus, a nélkül hogy a hatalmak mindenütt, még Fran- 
cziaor-zágot sem véve ki, készen tartott vétójára szükség le­
gyen Ha illy véget ér is a nagy zaj, a tünemény elég érde­
kes, hogy - bár megszakasztva is —a következő, Schwelcz 
jelen állapotát felderítő czikkeknek adjunk helyei.

Az országgyűlés radicalis 12,/4 szavazata állal kibocsá­
tott szózat imigy hangzó : „Kedves, hű szövetségi társak I 
A mi, különben boldog hazánk állapota most komoly és ag­
gályt gerjesz 6 Szakadás jött közt» a szövetségesek közé, 
melly a béke fónmaradását veszélylyel fenyegeti. A szövet­
ségi országgyűlés, tartozó kötelességéről, a szövetség bel— 
bá orságát tncgóui, megemlékezve ’s a hon-béke fentarlá-



síin»l.. ßszinlc kiváiiságálél áthatva , késztetve találja magát 
nyíllá», jóakarólag ’s szövetségi barátsággal hozzátok szóla- 
iii. A .-/ovetsrgi szerződés VI. czikkébt-n világosan ezen ha­
lászai foglaltatik : rAz egyes cantonok közt a közszövet- 
ségioA, vagy más cantonok jogainak ártalmas összekötteté­
sek ne köttessenek.“ l.ucern, Úri, Schwycz, Untéiwalden, 
Zu»! I i1 hiirg és Wallis magas rendek kormányai azonban 
kiiionös szövetségre léptek egymással,melly alig jutott a töb­
bi I' ndik tudomására, méltán szült sokszoros és élénk ag­
godalmakat. Többszörös érett megfontolások ulán a caulo- 
nok tanácsaiban és a szövetségi országgyűlés kebelében, az 
orszáutjiilés oda nyilatkozóit, hogy ama szövetség, melly 
olly joook- és kölelességekel, meilyek a közszövelség által 
valamennyi canlonok részére egyenlően vannak szabályozva, 
kü onös összeköttetés tárgyává teszi ’s az által egyes can- 
tanukra olly kötelességeket mér, meilyek bizonyos kötülmé- 
nyek közt a közszövetség iránt tartozókkal egy időben nem 
teljesíthetők, szövetségünk mind világos bellijével, mind pe- 
di . szellemével ellenkezik. Olly szövetség , melly a hozzá 
tartozó cantonok conlingcnseit álalános felhatalmazásokkal 
ellátandó különös hadi tanács vezetése alá állítja 's azáltal 
a zoictségi hatóságok rendelkezése alól elvonja, veszélyez­
teti a szövetség legfőbb érdekeit, sérti a szövetségi társas 
rendi k jogait. Olly szövetség, melly az említett hét egyes 
rendek saját nyilvánításai szerint maga az országgyűlés, és a 
tőle eredő halározalok ellen Is van intézve 's azok ellen elő­
re fegyveres ellenállást rendel, nem álihat főn a köz szövet­
ségben és mellette a nélkül, hogy a szövetség köz-bátorsá­
gát nagy mértékben no veszélyeztesse , és a szövetségesek 
kötelékeit felbomlás felé ne vezérelje. Az országgyűlés le­
hal ama követséget folyó esztendei jtil. 20kai végzése által, 
a üz z felséggel összeférhetlennck 'a annálfogva szétosz- 
latotlnak nyila koztatta. A legfensöbb szövelségi hatóság, 
mellyel a szövetségi szerződés szerint az eldöntés joga ki­

zárólag Illet, eldöntötte az ügyet. E végzést minden szövelsé- 
ges rendnek tisztelni kell, különben a szövelségi Jog helyébe 
szövelségi fejetlenség lépne. M r.dazáltal az országgyűlése 
végzését azon cantonok , meilyek ellen irányozva van, még 
nem fogadták el. Sőt magán az országgyűlésen nyilvánítta­
tott, hogy minden végrehajtásának fegyveresen fognak ellen­
állni 's e czélra már hosszabb idő éta rendkívüli hadi készü­
letek tétettek. Uly állapotot nem tűrhet az országgyűlés, ha 
rtem akarja , hogy a szövelségi hatóság egész tekintélye 
semmivé legyen, a jogszerű szövetségi hatalom ereje meg­
törjek, és a szövetség becsülete kozkáztassék. Nem hiszszük, 
nem hihetjük, hogy ti kedves hű szövetséges társak tovább is 
megmaradtok szövetségi kötelességeitekkel össze nem férő 
állastokban, ha az igaz szándékol, mellyrc Julius 20kai vég­
zésünk alapult, nektek nyíltan és hűn előadjuk, a mini szö­
vetségi testvérekhez illik. Eddigi magatokviseletében csak 
bizalmatlanság és alaptalan aggodalom vezérelhetett benne­
teket. Veszélyeztetve hiszitek őseitektől öröklött jogailok — 
és szabadságaitokat, Jövendő álláslokat a szövelséghen, és 
vallástok at. Mi ezennel ünnepélyesen biztosítunk benneteket, 
hogy e szándéktól távol vagyunk. E drága javaitok, mint 
szentségiek, sértetlenek maradnak. Hogyan is juthatna a szö­
vetségi hatóságnak eszébe , jogtalanságot követni el a szö­
vetségi társak, Jogtalanságot épen azon társak ellen, mely- 
lyeknek többsége szövetségünk legrégibb tagjaihoz tartozik! 
A szövetségi országgyűlés nem akar el nyomni társakat, nem 
megsemmisilni cautoui függetlenségeket, nem erőszakosan 
felforgatni fcnálló szövetségi intézeteket, nem felállitni egy­
ség! kormányt, nem megsérteni jogaitok- és szahadságiokat, 
nem veszedelembe dönteni vallástokat. Sőt minden cauton- 
nak segedelmet nyujtand igazságtalan mcglámadások ellen, 
mellyel a szövetségi rendek tőle igényelni joggal bírnak, a 
közszövelség határozati 's czélja szerint. Tehát oh szövet­
ségi testvérek! lépjetek vissza azon összeköttetésből, melly,

mennyiben csak ollyat foglal magában, mi a közszövetséecel 
összrhangzik , nektek szükségtelen, mennyiben pedig mást 
rejt kebeleben, szövelségi Jog-ellenes és meg nem engedhe 
to. Jusson e-zelekbe, hogy illy külön szövetkezések nár a 
legrégibb schweiczi szövetségek szellemével is ellenkeznek 
A feliallé közszövelség elegendöképen étalmazza jogaitokét' 
Ne maradjatok tehát tovább azon állásban , melly a szövet­
ségi jogáilapot alapjait sérti, a szövetségeseket két ellensé 
ges laborra hasítja,'s ez állal szabadságunk — és független 
segtinkat külsőképen is veszélyezteti, llalloiiátok ind-oka- 
inkal, meilyek bennünket végzésünkben vezérellek Az ősi 
szokás szerint hozzátok küldött szövetségi követek e h'rdet- 
mény értelmében még bővebben megmagyarázandják nek- 
jck azokat. Eogadjátok őket szövetségi barátsággal Fogad 
játok bizodalommal szavaikat. Fontoljátok meg a súlyos fe 
lelösséget, mellyel elvállaltok.ha a legfensöbb szövelségi ha 
lóságnak világos szövetségi határozatokra alapuló végzései 
es barátságos intései folyvást figyelembe nem vetetnének. A 
következmények, mellyeket illy állástokbani maradástok rátok 
cs az egész hazára mulhatlanul hozna, fel nem számíthatók 
Rajiatok van, azokat elhárílni. Hozzalak olly határozatokat 
minőket szövetségi kötelesség, a béke 's a szövetség és sa­
ját cantonaitok boldogsága kíván. Legyünk mint testvérek 
es esküvel egybekötött szövetségesek, egyetlen egy szövet­
ségnek tagjai! Mi nem kívánnak egyebet, mint törvényessé­
get, a belső közbátorság tartozó kezelését és a szövetségi 
rend fentartását. Nyújtsatok testvéri kezet, kedves hű szö­
vetségesek 1 ezen közös, esküvel erősített szövetségi köleles- 
segek által közös czélra! Isten tartsa meg és étalmazza drá­
ga hazánkat! —

Gr. Dessewffy Emil veiérlele ■elleti nerkeisll 
Ssenvey József.

(RxsfkessiSségl «sállá* url-ntcia Horváth-hás 5S0d.fi. a. 1. »m )

11,04 Ház-árveré
fiiról foglalás következtében, fog az Abaujvármcgyebeii Ránk

uiTsiaioi tautóéit*eio.
S. (2,2)

. „ , . . -= — ------,-------ej...... ....... vagy is Hcriefn nevű fürdő helyben
tevő, fi len ez szobai al s minden egyéb kényelmekkel ellátott Grotkovszky-féle ház, a' folyó esztendei 
doy ember 2.illik napján, a’ helyszínén, másodszor ’s olly formán becsáron alól is biróilag elárvereltclni. 
_____kelt hassan October t2kén 1847.__________________________I ekele Ist'an eljáró szolgabiró.

llü j Bírói árverés. (2,3)
Tek. Heves megyében fekvő T. Füred városa ’s határában hat házas zsellér, mintegy háromszáz 

hciidny, ohyknr vizjarla réti kaszálló, közös haszonvételek, a’kocsi pusztán egy tagban 21-, másik tagban 
Jb hidd jo minőségű szántássá! is használható-, ugyanott 128 legelőnek használható föld-terület, rajta jó
karlun levő tanyai ház, istálló es juh-hodállyal bírói árverés utján iStSdik évi januar i2kén a’ kocsi
pi^/:,ii) eiadandok. Kelt húrodén October 13kán 1847._____ Szomlialltrlv Junos alszolgabiró.

ÍJj‘’IJ Sacitsel Samu elleni csödper. (3,3)
- „ P?st va,ro.s tanácsának felírása következtében közhírré tétetik: hogy vagyonbukott Sachscl
f, J „ V-o v^jl.rrSiV,eK.ríL!iilkr dA6Ul-f"MVl novcmber ,5lilkc töretett ki, 's tömeggondnokká Amtmann 
József, i’Crugyeluyc ]>edlg hetakemethy Aurél hltesUgj véd neveztettek. Ken óz. Mihály no iíbdikán lb47.

Kötelezvény-megsemmisítés. (3,3)
3S293. lest város tanácsa ücmkó Pál folyamodása következtében Sutaba örökösök részére a’ 

folyamodók vagyonára bctablázott 500 v. flról kiadott, már kifizetett, de kitáblázás előtt elveszett köte­
lezvény megsemmisítésére kitűzött folyó évi September J-ső napjától számítandó egy évi ’s egy napi 
h,tiaiidot országszerte klhirdettetni kérvén, ennélfogvást a’ kitűzött határnap körszerte kihirdettetik Kelt 
Szent Mihály hó 14diken 1847.

Wigand Károly F.
magyar és külföldi könyvkereskedése Pozsonyban, föpiacz 219. sz. a.

a legnjabb magyar és külföldi Irodalmi jelenéseknek bőtartalmu raktárt tart. Egész bel- és külfölddel 
s/uro. összeköttetésben lévén, minden régibb oily Irodalmi jelenésekre, meilyek raktárában netalán készen 
terc/iví cT' nanak megrcndclésl ls Elvállalhat 's azokat a' meghatározott eredeti áron leggyorsabban elő-

Az ezelőtti országgyűlési Irományok és törvényezikkek példányai részint leszállított áron Is folyton 
£??.-?-• ____________________________________________________________________(4) (I)

Magyar középponti vasúti hirdetmény.
A magyar középponti vasul legfensöbb helyen megerősített társulati alapszabá­

lyainak őrlik S-a következtében az alább elősorolt

százliarininczliárom darab ideiglenes-részvények
— mellyekre jóllehet a’ nyilvános lapokban háromszor léletet: felszólítás folyó évi május 
-jerol es augustus 13rol, 's a’ mellyekre folyó 1847-ik évi július 1-jén koralelt hetedik 

. ,,-les belizeles folyo évi September 23-káig, mint meghatározott praeclusiv-halár- 
tdwg nem leljesillelett — a' társulat könyveiből kitörülteltek, és semmitérők- 's ér- 
ven) te leneknek nyíl vaui Hatlak cs az azokra eddigien történt 60"/« befizetések, kétség 

ívül, íi társulat fenallo joga következtében, annak tulajdonául tekintendők.
.. b7533, i9624’ IUIi25’ 22277- 22519—számtól 22526-ik
2-'rí 'wS . Í2i' Qn;,?i2oJ10, 23SSO-l,il 23884-ig, 26511-től 26515-ig, 27S66, 
o.'N ’. 3 !;2G.' dqMo,-30J4!;,3H25'1"1 3,430-'S- 31435, 31436, 31467-től 31486-ig, 
337JO, 36033 36185-től 36189-ig, 37273, 41473, 48780, 50563, 50564, 58804,
rv'iiVi ’,"‘i^Jhq5305cÖI,°J 59n63‘lg’ 6l72ti’ 62111, 62112, 62114-től 62118-ig, 
6^uj ti,'.’ 7r,3o"‘g’ 3 °°’ G3161, 64605> 65627-től 65646-ig, 66238, 68030-tól

Ezen 183 számok helyébe uj ideiglenes-részvények (Interims-Parlial-Selieinc) 
,ii,ii t szí elm, mellyekröl a legközelebbi rendes közgyűlés rendclkezend. 

le/.Min oclober 26-án 1847.
———_______ .1' magyar középponti vasút igazgatóságától.

(11,u Felszólítás (,’3)
a magyar középponti vasút részvényeseihez.

A íeszvénycs urak ezennel fclszólittatnak, miszerint a' nyolezndik szabálv
- ....... *«* r' rrlo/ir,'i8lc,ies-rtiszvényJn

1848-cUk évi január 2-kán
a vállalat^ főpénztáránál Becsben (hohe Brücke Nr. 145)
I esten: a pesti magyar kereskedelmi banknál,
Berlinben: Hirschfcld es Wolf uraknál, vagy 
Lipcsében: Dtifour leslvérck 's társa uraknál — leljesilsálc 

Pozsony, October 26-án 1847. J

A’ magyar középponti vasul igazgatóságától.

1,67) Hirdetmény. (2,3)
Folyó évi november tOdik nap ián reggelt 9 órakor Promontorban az uradalmi kastélyban hizlalásra 

is 13 darab ökör és több darab biika-bör azonnali fizetés mellett árverés utján eladatni fog — 
vfinni kívánók n»nnnni m«.,hi„of>fn=k — Proiuontor October 29kén Í847. ”

alkalma
mire a’ venni kívánok ezennel meghivatatnak

(3, 3)llju-) Váltótörvényszéki idézés.
Dolcscháll János — kinek holléte nem ludatik; az ellene Herz S. J. által Indított 's Í200 iOO 's 

363 p. fiuk 's járulékainak visszafizetését tárgyazó vállókerescinek tárgyalása végett f. 1847 évi december 
7-kcn d. e. 9 órakor az alulirt váltótörvényszéknéli megjelenésle ezennel a’ Ytk. II. r. 14dik §-a értel- 
"icbcn azon megjegyzés melleit idéztetik, hogy részére azon esetre, ha a' kitűzött határnapon megjelenni 
elmulasztana, Gyurikovits Fcrcncz ügyvéd gondnokul rendeltetvén, ezen ügy szintúgy, mintha jelen idézés 
kezbesitetctt volna, tárgyaltaiul fog. Pozsonyi kir, e b. váltólörvényszék <817. évi October Okén.

ll01) C s ö d ü 1 e t i hirdetmény. (3, 3)
Aj nagy-bányai kir. bányakeriilclben legfelsőbb helyen újon alapított építőmesteri állomásra ezennel 

ollyforman nvittatik csődület, miszerint azok, kik ezen állomást elnyerni kívánják szabályszerinti kérelem- 
levcJeik 8 hét alatt, az itteni kir. inspectoratus főhivatalához beküldendők lesznek. Az ezen — a’ iüdik 
napi-díj osztályban álló és 700 p. frt biztosíték letételével kapcsolatban levő állomáshoz 700 p fit évi 
hzetes - 40 p. frt fa-pénz, szállás-bér 60 p. írt, - 2 lótartás-, Író- ’s rajzeszközök számadás melletti 
szabad huzasa van határozva.

Az ezen állomálhoz megkivántató tulajdonságok c’ következők:
Elméletileg gyakorlott kiképzés az építészi- és számvetést szakban, mellybcn hogy tökéletesen 

jártás: kimutatandó és a' mit ezen nagykiterjedésü szolgálat megkíván, továbbá az országban divatozó
icr 4kén 1847, A kir. inspcctoratns löliivutulnyelvek tudása. — Nagy-Bánya October . 

(669)
alalátöl.

Chrizmár Hozália elleni csödper. (2,3)
40690. Pest város tanácsa jelentése szerint, Chrizmár Rozália hitelezőinek csődületére folyó évi 

november 29-dike tűzetvén ki megjelenési határidőül, töineggondnokká Iszer Vilmos, perügyelővé pedig 
Wrchovszky Sándor hitcsiigyvéd nevezteilck; mi is ezennel kilnrdetlclik. licit Sz. Mihály hó 28kán 1847.

(63,:) JNikolics György elleni csödper. (3,3)
35916. Arad város tanácsa jelentése szerint Nikolics György fűszer-kereskedő hitelezői csődüle- 

lenek határnapja f. évi november Ildikére tüzelvén hi ’s tömeggondnokká Popovics János perügvelővó 
pedig Ambrus József neveztetvén; ugyanez szokott mód szerint kihirdettetik. Keit Kisasszony hó 24. 1847.

(ti47;i Csödper- szüntetés. (3,3)
38288. Pest város tanácsa felírása szerint Jankovics J. G. helybeli kereskedő hitelezőivel barát­

ságosan megegyezvén, az ellene rendelt csődper biróilag megszüntetettnek nyilatkoztatott Mi Is f. évi 
julius 6kan 2a<67dik sz. a. kelt kürintézmény folytában kihirdettetik. Kell Sz. Mihály hó 14kén 1847.

(6G8;| Soós Dániel elleni csödper. (3,3)
hitolezől0^',-^51 "r,m="1'e csődtörvényszékének jelentése szerint, Abony mezővárosi lakos Soós Dániel 
hitelezői csődületének halarnapja folyo évi november 18. 19. és 20dikára tüzelvén kl 's tömeggondnokká

PedigEr6S Laj°shltesii^'=d neveztetvén; ugyanez

Szarvas-Szolnoki gyorskocsizás. t3,10J
Folyó i847dik évi november t-jélől kezdve indul Szarvasról minden hétfőn és csütörtökön reggel 

egy gyorskocsi Szolnokira, úgy hogy jó útban öl óra alatt — rósz útban pedig mindég a’ gőzkocsi 
indulása előtti egy órával korábban — Szolnokba érkezni köteles, ugyanazon kocsi indul niiisiiap, 
azaz minden kedden ég minden pénteken a’ gőzkocsinak reggeli megérkezése után Szarvasra.

(1142) Épen most jelent meg (2, 2)

IJeckenast Guszláv
pesti könyváros- és kiadónál váczi-utczában 15. sz. a. 

és minden hiteles könyvárosnál kapható:

MAGVAK ES NÉMET

BESZÉLGETÉSEK
és

NYELVGYAKORLÁSOK.
Szerkcszté

Királyliilily Emire.
______12rét. fűzve 40 kr. pengő pénzben.

(3) GO00 p. frt ^
kölcsönkép kiadandó

Szelvényt Imre ügyvédnél 
Pesten régi posta-utezában 25. sz. a.

11 11 ll H 11
egy legjobb folyamatban levő borbély-miihely szabad 
kézből eladó. — Bővebb tudósítást ad l.chmann ur 
vendéglő (Pesten halvaui-utcza) az univcrsllás épü­
letében. (ti30) (6,6)

Tulajdonol Borsos Márton. — Nyomtatja I.anderer és Heokeuasi Eosieu,

(1144) Épen most jelent meg (2, 2)

IJeckenast Gusztáv
pesti könyváros- és kiadónál vácziutczában 15. sz. a. 

és minden hiteles könyv árosnál kapható:

Legújabb és Icgteljesb magyar és német

Zsebszótár,
legújabb helyesírás szerint, ’s az ujonan alakitott vagy 

felélesztett szókkal bővítve öszveirta

Alsó-viszti Fogarasi János.
ty Második, jobbitolt és sok ezer uj szókkal bő­

viteti kiadás.
Második vagy magyar-német rész. 

t-ső füzet: A. —G. (1—240 lap).
Kis 8rét, két hasábban, és nagyobb ’s olvashatóbb 

belükkel nyomva minden eddigi magyar-német 
zscbszotáraknál.

Ezen magyar-néniét rész 3 füzetben 
jelcneiitlik meg.

Előfizetést ára a' 3 tűzetnek csak 8 ft p. p. 
Első vagy német -ni agyar rész. 

Vászonba kötve 8 frt.


